



巡察组来了 违建房拆了 松阳巡察整改 助力增收得实效

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶晚燕 叶辉)“5号地块发价价格3000元,6号地块发价价格1500元……”日前,松阳县水南街道徐村圩地招投现场气氛热烈,到场群众喜形于色。

然而几个月前,徐村圩地四处散落着违章搭建的小瓦房,水泥、砖头、彩钢瓦等建筑材料凌乱摆放,不仅侵占大量耕地,还严重影响村(居)环境,群众反映强烈。

去年7月,松阳县委第二巡察组对水南街道开展巡察。在受理信访、走访、谈话中,巡察组发现徐村圩地违章搭建较多,部分村民纷纷效仿。

“违建是群众关注的热点问题,我们必须重视。要把巡察监督与民生监督紧密结合,积极回应群众反映,帮助水南街道解决这个难题。”该巡察组组长毛明军说。

当天下午,巡察组会同街道工作人员、村干部前往实地调查,经初步核查,群众反映问题属实,该村未批先建现象比较严重,违建建

筑较多,已成多年“顽疾”。

“违章建筑按规定必须拆除,但是部分村民法律意识淡薄,外加历史原因,想要拆除困难重重,信访维稳压力也很大。”村干部说起来也是苦不堪言。

随即,巡察组督促并指导水南街道制定了巡察整改拆除违建“三步法”工作机制:即加强政策宣传,提升村民意识;对新增违建建筑实行“零容忍”,严格控制增量;对历史形成的违建建筑实行分类处置、逐步消除存量。针对违建建筑拆除需要一定时间的现状,县委巡察机构实行巡察整改跟踪随访制度,跟踪问效确保整改见效。

截至目前,在水南街道党工委和徐村村村干部的共同努力下清理圩地100多亩。同时,徐村村启动了圩地发包工作,43个地块顺利发包,每年为村集体增收12万余元。广大村民切实感受到了落实全面从严治党、干部务实作为的实际成效。

志愿服务星星之火成燎原之势

68万“小园丁”辛勤耕耘丽水最美大花园

本报讯(记者 阮春生)近日,参加跨国视频连线会议,在意大利、西班牙丽水华侨各个微信群解答他们关心的问题之后,侨领志愿者们、意大利青田同乡总会会长徐孟圣到第二天凌晨才休息。他说:“作为一名丽水‘小园丁’一侨乡帮’志愿者,我感到责任重大、使命光荣。”在丽水,目前有68.1万名像他这样的“小园丁”志愿者,为扮靓浙江大花园丽水最美核心区默默耕耘、无私奉献。

身着红马甲,头戴小红帽,手持垃圾钳……在莲都街头,市民时常能看到收拾烟头的志愿者身影,他们就是“小荷”队员。“小荷”志愿服务队自2015年10月成立以来,从最初的16人,如今已经扩充到133支分队2.13万名成员。“小荷”志愿服务形成大之势,“文明出行我表率”“洁净家园我

力”“垃圾分类我先行”“文明经营我带头”等活动正开展得热火朝天。

“丽水要担当建设浙江、长三角乃至全国大花园的最美核心区,全市的志愿者义务担当大花园的建设者、奉献者。”市文明委办公室相关负责人表示,志愿者是“大花园”建设中最重要、最靓丽的风景线,“小园丁”志愿者以“予人玫瑰,手有余香”的生动实践和动人故事,生动诠释了丽水最美好的形象,为最美大花园建设提供了源源不断的人文关怀和温情力量。

去年6月,市文明委专门出台《丽水“小园丁”志愿服务助力新时代文明实践中心建设工作方案》,培育打造“丽水小园丁”志愿服务品牌。当前,已发布“小园丁”LOGO,正在建设“小园丁”志愿服务平台,把碎片化、

分散化的志愿者队伍集成化、规模化、一体化,致力让星星之火成燎原之势,塑造有影响力、凝聚力、吸引力、感召力和贡献力的丽水志愿服务品牌。

在今年3月底举办的第五届中国茶商大会·松阳银猴茶叶节上,400余名“小青松”志愿者给外来嘉宾留下了深刻印象。他们全程参与外出接站、高速指引、随车引导、随行讲解、后勤保障等服务工作,筑起了一道亮丽的风景线。

在年初新冠肺炎疫情发生后,龙泉“小清泉”志愿服务总队蜂鸟义工队迅速集结60余人参与志愿服务,60岁的左超英作为老年宣传组组长,自2月1日开始每天带领5到10

名志愿者骑电瓶车走街串巷用小喇叭宣传防疫抗疫,连续29天无一天缺席。同时,志愿者每天为市民免费配送粮油蔬菜和药品,受到龙泉市民广泛的赞誉。

以丽水“小园丁”为“母品牌”,各地各系统志愿服务为“子品牌”的“1+X”志愿者品牌格局初步形成。目前,全市志愿者服务队伍达2906支,注册志愿者人数接近户籍总人口的25%,涌现“小荷”“小青松”“侨乡帮”“花菇朵”等一批志愿服务“子品牌”,汇聚成了一支全覆盖、精准化,引领社会主流价值的志愿服务品牌队伍。

秀山丽水“小园丁” 共建共享“大花园”



近日,庆元县司法局组织律师、村级法律顾问到黄田镇中济村开展“法雨春风”法律服务活动。通过悬挂横幅、赠送书籍、律师“坐堂问诊”等方式向群众宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,并做好《宪法》《社区矫正法》《民法典》宣传。据了解,今年以来,庆元已开展法律服务活动27场。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 吴琳芳 摄

生态经济数字化工程(丽水) 研究院正式揭牌

本报讯(记者 蓝灵鹏)6日上午,生态经济数字化工程(丽水)研究院在丽水广播电视大学正式揭牌。

生态经济数字化工程(丽水)研究院是丽水市政府和中国信息化百人会全面合作、实体化运作的具体组织机构,合作期限为三年。该研究院被纳入以浙江(丽水)生态产品价值实现机制试点建设为统领的“1+11”领导体制并予以重点推进,同时组建工作专班推进相关创新试点工作。

中国信息化百人会于2013年2月由一批关注中国信息化发展的中青年专家学者共同发起并在北京成立,是信息化领域的官、产、学、研各方面跨界形成的国内专家资源平台、研究平台、沟通交流平台以及为中央决策层提供相关公共政策建议的民间独立第三方智库。该机构致力于研判全球信息化趋势、挑战与机遇,研究中国信息化发展的重大前沿和战略问题,深度解析信息化发展对中国经济体制改革、发展方式转变、

社会转型的支撑和引领作用。

“揭牌后,双方将在项目合作、信息共享、活动组织、智库支撑平台建设等方面开展合作,多角度、多层次为丽水数字经济快速发展起到创新驱动作用。”生态经济数字化工程(丽水)研究院理事长吕本富介绍,未来,研究院将重点结合“丽水山耕”“丽水山居”“丽水山养”“丽水山景”等深入研究,运用信息化手段,开发推广体现丽水生态产品价值实现机制重要成果的示范应用项目。围绕丽水生态产业发展规划开展高层次人才、执行专家派遣,生态经济数字化转型培训,提供数字化前沿资讯专报,丽水本土企业技术需求和难题信息搜集,谋划实施数字经济人才培训交流平台建设,数字生态经济课题研究等工作。

当天,生态经济数字化工程(丽水)研究院为12名委员颁发了聘书。揭牌仪式后,中国信息化百人会调研组还深入我市部分县(市、区)就生态产品价值实现机制建立情况进行专题调研。

合力助脱贫 携手奔小康

缙云就业扶贫鼓起南江贫困群众“钱袋子”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 李云良)自复工复产以来,浙江欧凯车业有限公司生产车间内一片繁忙,四川南江籍员工罗伟正和工友们一道,在各自岗位上加紧生产,大干当前。“感谢缙云的帮扶,让我在这里找到了一份自己心仪的工作。”罗伟是南江建档立卡贫困人员,2018年8月,在首届东西部扶贫劳务协作专场招聘会上,他被浙江欧凯车业有限公司聘用,工作满一年后,还领到了6000元的转移就业奖励。

今年是决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会的收官之年。自新一轮东西部扶贫协作开展以来,缙云与南江除了开展产业扶贫、技能扶贫外,还通过就业扶贫不断拓宽南江贫困群众就业渠道,让其获得稳定收入。“两地人社部门先后出台转移就业奖励、就业创业补贴,鼓励第三方人力资源机构积极开展有组织劳务输入等优惠政策。”南江县人社局相关负责人说。

与此同时,缙云还以“万企帮万

村”为平台,动员社会力量积极与南江结对。截至目前,已有17家企业结对南江县22个村。三年多来,144名南江人在缙云就业,54人实现稳定就业,部分务工人员还在缙云买房买车,成为了一名新缙云人。尤其是今年春节期间,191家缙云企业共向南江县提供了6800多个用工岗位。

开展就业扶贫,除了劳务输出,如何让更多贫困户实现就近就业,也是缙云扶贫干部努力攻克

难题。“现在老公、孩子都到外面打工挣钱,我留在家中既能照顾老人,还可以到杨梅园里打工,每月能赚1000多元。”南江县红光镇黑池村杨梅基地里的杨梅即将成熟,村民李建梅一边干活,一边开心地介绍。

(下转第八版)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

生态土货引来近30万人和知名主播关注 遂昌15位“巾帼主播” 线上带货打造乡村“云集市”

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 潘华俊)“小伙伴们,你们有没有见过这么长的粽子……”日前,遂昌县“妇联云集市 巾帼助增收”直播带货活动在石练镇镇溪民宿举行,来自全县的15位“巾帼主播”上线代言遂昌农特产品。

据了解,本次活动分别在拼多多、微信、抖音、特抱抱等多个平台共开设12个直播间。主直播间由遂昌县妇联主席黄丽萍、遂昌县融媒体中心主持人李杰以及遂昌朱阿姨童装创始人朱照红共同担任主持,而分直播间分别由15位遂昌“巾帼主播”坐镇。12个直播间分别向来自全国各地的网友们介绍了遂昌的风土人情、地道美食,并现场推介了遂昌特产。

在直播现场,黄丽萍化身带货主播走进直播间与“巾帼主播”一起热情细心地向网友推介遂昌长粽和黄米糕,来自遂昌三公主工作室的市级非遗传承人蓝咏梅,则带来了她制作的精美畲族字带,还有遂昌畲寨土特产经营部的土蜂蜜和油桐笋等等。现场产品琳琅满

目,网友们纷纷在直播间留言“长粽看起来很好吃”“黄米糕颜色真好看”“我要下单”……现场主播们不仅与网友们互动热烈,还特设了多轮随机抽奖、放送礼品环节,火热气氛火爆直播间。

而在另一边,客服人员信息回复应接不暇,订单一一个接一个……据统计,截至当天16时,总订单数突破5000单,交易总额突破36万人次。其中,遂昌长粽达2923单,1000份售罄,成为当天爆款。同时,此次活动中还涌现出了多位重量级“巾帼网红”,如邵奕梅、张艳敏等,直播间同时在线人数分别达15万和4.6万,其他直播间的业绩同样可圈可点,三叶青茶、淡竹叶粉等遂昌农特产品成为消费者新宠。

更值得一提的是,在活动期间,赶街村货直播间还受到了“淘宝第一女主播”——薇娅的关注,其运营团队与赶街村货后台联系并达成了合作意向。

(下转第八版)

实干论英雄 公开晒业绩

青田百名村书记月月“比武”

本报讯(记者 李倩 通讯员 朱楠)“今年,我们村有20多个重大项目,目前已全部复工复产,接下来,我们将继续保持十二分的精神,全力做好服务保障,圆满收官我们这届村‘两委’工作。”日前,在青田高市乡“助力复产复工,履职晒诺比拼”擂台赛上,高市村党总支书记徐肖雄坚定地说到。

“因为每个月都有‘比武’的压力,大家都加大了工作力度,‘5+2’‘白加黑’地奋战在工地上、跑进农民家里做工作,村里各个项目进展很快。”徐肖雄说。

徐肖雄说的“比武”,指的是5月份以来,青田县结合村社组织换届准备工作和“三敢三比”大比拼活

动要求,动员各乡镇开展以“助力复工复产,履职晒诺比拼”为专题的支部书记擂台赛,目前已有百余名村书记“上台比武”。各村党组织书记不比基础比干劲、不比困难比发展,争相亮出最优的项目、最亮的做法和最好的经验,这不仅是对个人三年履职经历的总结,更是对竞选下一届村“两委”干部递交的表态书。

仁官乡组织委员陈锡伟说,如今每个人都有“比武”的压力。“千斤重担大家挑,人人肩上有指标”,大家都铆着劲干事,工作可不能落后。在仁官乡,8名村党组织书记逐一对照竞选时的履职承诺,通过自我鉴、民主测、实绩考、上台亮、综合评等5个环节接受“履职大考”。

通过述职亮绩等一系列的方法,一批批优秀村干部脱颖而出。祯旺乡擂台赛上,乡党委政府分别评选出了3名先进工作者和3名优秀网格员,并根据各村实绩表现情况,表彰了先进党支部、综合工作先进集体、“消薄”工作示范村。

在公开“比武”的擂台上,青田各地千方百计激发乡镇干部的能量:为保证农村基层持续发展,该县各乡镇紧紧围绕聚焦产业发展、美丽乡村、基层治理、群众增收等乡村振兴任务要求,以“乡镇出题、干部答题”的形式,全面梳理了农村基层阶段性工作目标。高市乡党委政府在年初就确定了十大项目倒排工作推进清单、尾留项目推进责任清单、乡村治

理项目倒排工作推进清单,明确了项目推进时限、责任村和责任干部,并分村制定了村党组织书记履职清单,通过定期擂台赛、实时比学评,形成了助村发展你追我赶的竞赛态势。

目前,青田全县363名村党组织书记已全部亮晒履职“成绩单”,并筛选评比出144名表现突出的书记重点关注培养。“我们把村干部对村庄发展的思路和举措作为履职清单的重要内容,进一步明确村干部在任期内该干什么、要怎么办、得干什么。”青田县委组织部相关负责人表示。

“三敢三比”丽水之干大比拼